
ФЕДЕРАЛЬНАЯ 
АНТИМОНОПОЛЬНАЯ СЛУЖБА

УПРАВЛЕНИЕ 
Федеральной антимонопольной службы 

по Республике Башкортостан

ул. Пушкина, 95, г. Уфа, 450008 
тел. (347)273-34-05, факс (347)272-58-82 

e-mail: to02@fas.gov.ru
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На № от

Заявитель:
АО «ТОСКО»
450027, РБ, г. Уфа, ул. 
Индустриальная, 46 
vii@tosko.ru

Заказчик:
ГУП «Башавтотранс» РБ 
450052, РБ, г. Уфа, ул. К. Маркса, 
Д.35
zakupki@bashauto.ru

РЕШЕНИЕ № Т0002/10/18.1 -965/2020

09.04.2020 г. Уфа, ул. Пушкина, 95

Комиссия Башкортостанского УФАС России по рассмотрению жалоб на 
нарушения процедуры проведения торгов и порядка заключения договоров 
(далее- Комиссия) в соответствии со статьей 18.1 Федерального закона от 
26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» (далее -  Закон о защите 
конкуренции), в составе:

Председатель Комиссии:
- заместитель руководителя Управления Федеральной 

антимонопольной службы по Республике Башкортостан;
Члены Комиссии:

-  начальник отдела естественных монополий и финансовых 
рынков Управления Федеральной антимонопольной службы по Республике 
Башкортостан;

-  ведущий специалист-эксперт естественных 
монополий и финансовых рынков Управления Федеральной антимонопольной 
службы по Республике Башкортостан,

в присутствии представителей АО «ТОСКО» и представителей ГУП 
«Башавтотранс» РБ,

при рассмотрении жалобы АО «ТОСКО» на действия ГУП Башавтотранс РБ 
при проведении закупки: Масло моторное для транспортных средств (извещение 
№32008923436),

в соответствии со ст. 18.1 Закона о защите конкуренции,

УСТАНОВИЛА:
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В адрес Башкортостанского УФАС России поступила жалоба АО «ТОСКО» 
(вх.№5610 от 26.03.2020) на действия ГУП Башавтотранс РБ при проведении 
закупки: Масло моторное для транспортных средств (извещение №32008923436), 
размещено на сайте РФ -  zakupki.gov.ru, размещено на сайте РФ -  zakupki.gov.ru 
(далее - Закупки).

В соответствии с частью 1 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции, по 
правилам настоящей статьи антимонопольный орган рассматривает жалобы на 
действия (бездействие) юридического лица, организатора торгов, оператора 
электронной площадки, конкурсной комиссии или аукционной комиссии при 
организации и проведении торгов, заключении договоров по результатам торгов 
либо в случае, если торги, проведение которых является обязательным в 
соответствии с законодательством Российской Федерации, признаны 
несостоявшимися, а также при организации и проведении закупок в соответствии 
с Федеральным законом от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, 
услуг отдельными видами юридических лиц» (далее -  Закон о закупках), за 
исключением жалоб, рассмотрение которых предусмотрено законодательством 
Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, 
услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

По мнению заявителя, нарушение со стороны Заказчика выразилось в 
следующем: установление заказчиком в п.9.7 информационной карты оценки 
цены договора, заключаемого по результатам закупки по цене меньшей, чем 
предложена в ходе проведения закупки; установление заказчиком неправомерных 
условий и сроков оплаты товара, работы услуги (п.6 ч.Ю ст.З Закона о закупках); 
установление заказчиком неправомерных условий срока поставки товара (п.4 ч. 10 
ст.З Закона о закупках).

Заказчиком были представлены запрошенные документы.
Комиссия, выслушав участников рассмотрения жалобы, пришла к 

следующим выводам.
26.02.2020 на официальном сайте РФ -  zakupki.gov.ru было размещено 

извещение №32008922584 о проведении закупки на право заключения договора на 
поставку оборудования, компонентов для модернизации АБЗ ДС-158, 
находящегося в эксплуатации Татышлинского ДРСУ-филиала АО 
«Башкиравтодор», а также выполнение монтажных и пуско-наладочных работ.

Дата начала подачи заявок: 26.02.2020
Дата окончания срока подачи заявок: 13.03.2020.
Согласно Протоколу рассмотрения первых частей заявок, поступило 9 заявок. 

5 заявок было допущено до участия в закупке: №2, №4, №5, №6, №9. Заявитель 
являлся участником под номером 4.

Протоколом подведения итогов от 19.03.2020 победителем закупки был 
признан участник №6.

По доводу в жалобе заявителя о необоснованном допуске участников №2, 
№5, №6, что привело к неверному определению победителя закупки, Комиссией 
Башкортостанского УФАС России установлено следующее.

Согласно части 2 статьи 2 Закона о закупках, положение о закупке это 
документ, который регламентирует закупочную деятельность заказчика, должен 
содержать требования к закупке, в том числе порядок подготовки и проведения
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процедур закупки (включая способы закупки) и условия их применения, порядок 
заключения и исполнения договоров, а также иные связанные с обеспечением 
закупки положения является Положение о закупках.

В силу 4.1 ст.З Закона о закупках, при закупке товаров, работ, услуг 
заказчики руководствуются следующими принципами: информационная
открытость закупки; равноправие, справедливость, отсутствие дискриминации и 
необоснованных ограничений конкуренции по отношению к участникам закупки; 
целевое и экономически эффективное расходование денежных средств на 
приобретение товаров, работ, услуг (с учетом при необходимости стоимости 
жизненного цикла закупаемой продукции) и реализация мер, направленных на 
сокращение издержек заказчика; отсутствие ограничения допуска к участию в 
закупке путем установления неизмеряемых требований к участникам закупки.

Разделом №1 Технического задания установлено наименование и описание 
объекта закупки. В вышеуказанном разделе приведена таблица с техническими 
характеристиками, по которому заказчик оценивает заявки участников закупки.

В соответствии с частью 2 статьи 3 Закона о закупках выигравшим торги на 
конкурсе признается лицо, которое предложило лучшие условия исполнения 
договора в соответствии с критериями и порядком оценки и сопоставления 
заявок, которые установлены в конкурсной документации на основании 
положения о закупке, на аукционе - лицо, предложившее наиболее низкую цену 
договора или, если при проведении аукциона цена договора снижена до нуля и 
аукцион проводится на право заключить договор, наиболее высокую цену 
договора.

Проанализировав заявки претендентов, Комиссия установила следующее.
Во 2 столбце позиции №3 раздела 1 ТЗ Заказчик установил требование: 

температура застывания, С, не выше -39 градусов.
Между тем, участниками закупки под №2, №5, №6 было предложены 

следующее: участник №2 - -40 градусов; участник №5 - -41 градус; участник №6 - 
-41 градус, что не соответствовало Техническому заданию.

По доводам о несоответствии участников №№ 2,5,6 иным характеристикам, 
указанных в жалобе заявителя, Комиссия Башкортостанского УФАС России, 
проанализировав заявки участников закупки, установила полное соответствие 
Разделу №1 ТЗ (за исключением «температура застывания, С, не выше -39 
градусов» в позиции 3 раздела 1 ТЗ).

Между тем, как установлено в п. 18 Документации о закупке, участник 
электронного аукциона формирует заявку на участие в электронном аукционе в 
соответствии с регламентом электронной площадки, определенной для 
проведения настоящего электронного аукциона, требованиями Федерального 
закона № 223-ФЗ, Положения, а также требованиями настоящей документации об 
электронном аукционе.

Таким образом, довод заявителя о необоснованном допуске к участию в 
закупке участников №2, №5, №6, что привело к неверному определению 
победителя закупки, является обоснованным.

На основании вышеизложенного, жалоба АО «ТОСКО» на действия ГУП 
Башавтотранс РБ при проведении закупки: Масло моторное для транспортных
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средств (извещение №32008923436), размещено на сайте РФ -  zakupki.gov.ru 
является обоснованной.

В соответствии с частью 3 статьи 18.1 Закона о защите конкуренции 
обжалование действий (бездействия) организатора торгов, оператора электронной 
площадки, конкурсной или аукционной комиссии в антимонопольный орган не 
является препятствием для обжалования этих действий (бездействия) в судебном 
порядке.

На основании изложенного и в соответствии с частью 20 статьи 18.1 Закона 
о защите конкуренции Комиссия,

РЕШИЛА:

1. Признать жалобу АО «ТОСКО» (вх.№5610 от 26.03.2020) на действия 
ГУЛ Башавтотранс РБ при проведении закупки: Масло моторное для 
транспортных средств (извещение №32008923436), размещено на сайте РФ -  
zakupki.gov.ru обоснованной.

2. Выдать ГУП Башавтотранс РБ обязательное для исполнения предписание, 
направленное на устранение выявленных нарушений.

Председатель комиссии 

Члены комиссии:

Примечание: В соответствии с ч. 23 ст. 18.1 Закона о защите конкуренции решение и предписание комиссии антимонопольного органа может 
быть обжаловано в судебном порядке в течении трех месяцев со дня принятия решения



ФЕДЕРАЛЬНАЯ 
АНТИМОНОПОЛЬНАЯ СЛУЖБА

УПРАВЛЕНИЕ 
Федеральной антимонопольной службы 

по Республике Башкортостан

ул. Пушкина, 95, г. Уфа, 450008 
тел. (347)273-34-05, факс (347)272-58-82 

e-mail: to02@fas.gov.ru

14. 04. 'ЬоУд № ______

На № от

Заявитель:
АО «ТОСКО»
450027, РБ, г. Уфа, ул. 
Индустриальная, 46 
vii@tosko.ru

Заказчик:
ГУП «Башавтотранс» РБ 
450052, РБ, г. Уфа, ул.
К. Маркса, д.35 
zakupki@bashauto.ru

ПРЕДПИСАНИЕ № Т0002/10/18.1-965/2020

09.04.2020 г. Уфа, ул. Пушкина, 95

Комиссия Башкортостанского У ФАС России по рассмотрению жалоб на 
нарушения процедуры проведения торгов и порядка заключения договоров в 
соответствии со статьей 18.1 Федерального закона от 26.07.2006 №135-Ф3 «О 
защите конкуренции» (далее -  Закон о защите конкуренции), в составе:

Председатель Комиссии:
-  заместитель руководителя Управления Федеральной 

антимонопольной службы по Республике Башкортостан;
Члены Комиссии:

-  начальник отдела естественных монополий и финансовых 
рынков Управления Федеральной антимонопольной службы по Республике 
Башкортостан;

-  ведущий специалист-эксперт отдела естественных 
монополий и финансовых рынков Управления Федеральной антимонопольной 
службы по Республике Башкортостан;

руководствуясь пунктом 3.1 части 1 статьи 23, частью 1 статьи 39, частью 4 
статьи 41, статьей 50 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите 
конкуренции» на основании своего решения №ТО002/10/18.1-965/2020 по жалобе 
АО «ТОСКО» (вх.№5610 от 26.03.2020) на действия ГУП Башавтотранс РБ при 
проведении закупки: Масло моторное для транспортных средств (извещение 
№32008923436), размещено на сайте РФ -  zakupki.gov.ru, размещено на сайте РФ 
-  zakupki.gov.ru,

ПРЕДПИСЫВАЕТ:

D133Q71
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ПРЕДПИСЫВАЕТ:

1. Заказчику - ГУП «Башавтотранс» РБ аннулировать результаты 
проведенной закупки: Масло моторное для транспортных средств (извещение 
№32008923436) размещено на сайте РФ -  zakupki.gov.ru. Вернуться на этап 
рассмотрения ранее поступивших заявок путем приведения его в соответствие с 
требованиями Федерального закона от 18.07.2011 № 223-ФЗ «О закупках товаров, 
работ, услуг отдельными видами юридических лиц»;

2. Заказчику - ГУП «Башавтотранс» РБ исполнить предписание в 
семидневный срок со дня его получения.

3. Заказчику - ГУП «Башавтотранс» РБ в пятидневный срок с момента 
исполнения предписания проинформировать об этом Башкортостанское У ФАС 
России с приложением копий документов, подтверждающих данный факт.

Предписание может быть обжаловано в течение трех месяцев со дня его 
выдачи.

Примечание. За невыполнение в установленный срок законного 
предписания антимонопольного органа статьей 19.5 Кодекса Российской 
Федерации об административных правонарушениях установлена 
административная ответственность.

Председатель комиссии

Члены комиссии


